

# ЗНАМЯ УДАРНИКА

ОРГАН БЕЛОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), РАЙКОМА ВКП(б) и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Газета выходит три раза в неделю — в среду, пятницу, воскресенье

25 (1508) | 27 ФЕВРАЛЯ 1944 г., воскресенье Цена 20 к.

## Умножить успехи тружеников тыла

Первые месяцы нового года прошли новыми замечательными страницами в летопись великой Отечественной войны. Успехи Красной Армии опираются на великие усилия всего советского народа.

Великую клятву вождю, с первых дней нового года труженики тыла приступили к выполнению своих священных обязательств. В январе крупнейшие предприятия нашего города добились значительных успехов. Завод, главным инженером т. Каратыгин, вышел во Всесоюзном социалистическом соревновании на первое место по Чаркомату, цинковый завод (директор т. Гайворонский, парторг ЦК ВКП(б) тов. Гайворонский) занял третье место в соревновании предприятий цветной металлургии, шахта «Ниоверка», выполнив общий план добычи, добыла сотни тонн сверхпланового количества угля.

Первые дни нового месяца, в условиях некоторых производственных условий, спало на сердце у коллектива цинкового завода выплавки металла. Великая выплавка металла в цинку. Выполнение великой клятвы вождю было под угрозой. Партийная организация и комсомольские руководители завода мобилизовали весь актив, сумели в эти решающие моменты обеспечить общую здоровую работу за судьбы производства.

Великая клятва повелевала нам не забывать об отдаленных интересах родины, отдавая общему делу все свои силы и способности. С 6 числа цинковый завод выдал продукцию в результате 11 выплавки уже превысила план. Работая ритмично, к концу коллектив цинкового завода с некоторым накоплением сверхпланового металла. В последние же месяцы, перед началом нового года выдать план — должно, стать в нашей работе. Ни в коем случае не надеяться на успех, исключать с вредоносной: «еще наверстаем» добиться этого, пар-

тийные и хозяйственные руководители предприятий должны особенно внимание уделять и под особым контролем держать отстающие цеха, участки, бригады.

В этом плане особое значение приобретает заводской тыл. Если подведут вспомогательные участки, никакие усилия рабочих основных цехов делу не помогут. Правильно сделали на заводе, где главным инженером т. Каратыгин, обратив в проходящем сейчас общественном смотре организации труда особое внимание на работу вспомогательных цехов и отделов. На цинковом заводе часто стопорил работу транспортный цех. Не хватало людей. Но коллектив металлургов все же решил отказаться от полагающегося ему дополнительного количества людей. На погрузочно-разгрузочные работы стали выходить работники всех цехов и отделов завода.

Таких примеров беззаветного, действенного патриотизма и жизни трудящихся нашего города много. Когда установили 1 участка шахты «Ниоверка» Михаил Бабаньков в свои выходные дни спускается в забой добывать уголь, он делает глубоко патриотическое дело. Когда в вагоноремонтных мастерских комсомольское звено Валы Салагаевой, сократив вдвое число рабочих, выполняет прежний объем работы — девушки делают глубоко патриотическое дело.

Однако, было бы неверным думать, что все уже нами сделано для выполнения клятвы товарищу Сталину, для выполнения своего долга перед фронтом. Даже на передовых предприятиях есть еще резервы неиспользованные, есть люди, еще не отдавшие все свои силы общему делу. А кое-где появились и настроения самоупокоенности, против которых всегда предостерегал наш народ товарищ Сталин. Задача партийных организаций вскрыть эти непочатые резервы, проявить в каждом труженике чувство строгой личной ответственности за судьбы производства, жестоко пресекать вредное чувство довольства достигнутым. Тогда успехи наши закрепятся.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Награждения орденами Суворова Маршалов Советского Союза Буденного С. М., Ворошилова К. Е., Шапошникова Б. М.

2. Маршала Советского Союза Ворошилова Клементия Ефремовича.

3. Маршала Советского Союза Шапошникова Бориса Михайловича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

22 февраля 1944 г.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генералу армии ПОПОВУ

Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска 2-го Прибалтийского фронта, при прямом содействии войск Ленинградского фронта, развивая наступление в трудных условиях лесисто-болотистой местности, сегодня, 24 февраля, в результате стремительной атаки, овладели городом и важным железнодорожным узлом Дно — мощным опорным пунктом обороны немцев на Псковском направлении.

В боях за овладение городом Дно отличились войска генерал-лейтенанта Короткова, генерал-лейтенанта Рогинского, генерал-майора Степаненко, генерал-майора Рождественского, артиллеристы генерал-майора артиллерии Куприянова, генерал-майора артиллерии Петропавловского, танкисты полковника Пшеницкого и полковника Урбанова.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

24 февраля 1944 года.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го Белорусского фронта, форсировав реку Днепр, прорвали сильную оборону немцев на фронте 50 километров, продвинулись вперед за три дня наступательных боев на 20 — 25 километров и сегодня, 24 февраля, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Рогачев — важным опорным пунктом обороны немцев на Бобруйском направлении.

В боях за овладение городом Рогачев отличились войска генерал-лейтенанта Горбатова, генерал-майора Урбановича, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Семенова, танкисты подполковника Макарикова, майора Белякова, летчики генерал-лейтенанта авиации Руденко и саперы полковника Воронова, майора Кожина и капитана Шаферост.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

24 февраля 1944 года.

## Потери противника и трофеи наших войск в результате ликвидации наступления немцев в районе южнее Звенигородки

Начиная с 5 февраля немецкое командование, стянув с других участков фронта в район юго-западнее Звенигородки 8 танковых и несколько пехотных дивизий, предприняло отчаянные попытки ударом камен прорваться к окруженным в районе Корсунь-Шевченковский немецким войскам.

Ценой огромных потерь врагу удалось незначительно вклинуться в боевые порядки наших войск южнее Звенигородки. Как известно, встретив решительное сопротивление советских войск, истощив и обескровив себя в этих боях, немцы не смогли оказать помощи своей окруженной группировке и 17 февраля она была полностью ликвидирована нашими войсками.

После ликвидации окруженной группировки немцев в районе Корсунь-Шевченковский наши войска обрушили удар против немецких войск, пы-

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Дно, представить к присвоению наименования «Дновских» и к награждению орденами.

Сегодня, 24 февраля, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом Дно, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Дно.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Рогачев, представить к присвоению наименования «Рогачевских» и к награждению орденами.

Сегодня, 24 февраля, в 22 часа столица нашей родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим городом Рогачев, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Рогачев.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

тавшихся помочь своим окруженным войскам, и в четырехдневных боях нанесли немцам новое серьезное поражение, превратив его в разгром немцев.

За время боев с 5 по 21 февраля наши войска нанесли немецким войскам, наступавшим из района южнее Звенигородки, следующие потери:

Уничтожено: самолетов — 329, танков — 827, автомашин — 1.638, орудий — 446. Противник в этих боях потерял убитыми до 27.000 своих солдат и офицеров.

Захвачено: танков — 115, орудий — 270, автомашин — 1.850, бронеавтомобилей и бронемашин — 50, штабных автобусов — 10. Взято пленными до 1.500 человек.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского информбюро

Оперативная сводка за 25 февраля

В течение 25 февраля юго-западнее и южнее Струги Красные наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами Мельницы, Лутово, Площаны, Казань Горна, Касно, Гористо и железнодорожной станцией Лапино.

Западнее и южнее города Дно наши войска продолжали развивать успешное наступление и овладели районным центром Ленинградской области Дедовичи, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе Борзилицы, Ядриево, Демяны, Шиланя Арбузово, Красная Острова, Заходы, Старые Липны, Тимоново, Самнино и железнодорожные станции Банач, Дедовичи.

Западнее и юго-западнее города Холм наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов, в том числе Мамнин Барлаево, Наволоки, Исаново, Дорка, Бародице, Кладовицы.

Севернее города Рогачев наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — действия разведки. В течение 24 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 21 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 43 самолета противника.

